
ÚLOHY S PROCENTY - procvičování
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1) Vypočítejte, kolik kilogramů je 20 % z 240 t.

2) Vypočítejte, kolik % je 50 cm ze 4 m.

3) Zvětšete částku 8 200 Kč o 25 %.

4) Zmenšením neznámého čísla o 250 dostaneme 80 % jeho hodnoty. Určete neznámé číslo.

5) Zvětšíme-li neznámé číslo o 10 %, dostaneme číslo 1 320. Určete neznámé číslo.

6) Zmenšíme-li neznámé číslo o 12,5 %, dostaneme číslo 77. Určete neznámé číslo.

7) Zvětšíme-li neznámé číslo o 300, dostaneme 130 % jeho hodnoty. Určete neznámé číslo.

8) Číslo 666 je o 20 % větší než původní číslo. Určete původní číslo.

9) 39 % z neznámého čísla je o 16 méně než 43 % z téhož čísla. Určete neznámé číslo.

10) O kolik % se zmenšilo číslo 1 444, je-li zmenšené číslo 1 083.

1) Helena měla o 20% větší úspory než Jana. Dohromady měly uspořeno 1.804,- Kč. Kolik uspořila Helena a kolik Jana? 

2) Za práci na opravách si tři spolupracovníci vydělali celkem 4.720,- Kč. Rozdělili se tak, že první dostal o 20% více než druhý a třetí o 15% více než druhý. Kolik dostal každý?  

3) ve třech sedmých třídách je 79 žáků. V VII.A je o 12% žáků víc než v VII.B a v VII.C je o 8% žáků méně než v VII.B. Kolik žáků je v jednotlivých třídách?  

4) Zemědělské družstvo vlastní půdu, z níž 55% je půda orná, zbytek, tj. 270 ha, je les. Kolik hektarů půdy vlastní ZD?              

5) Tři pracovníci dostali za svou práci dohromady 1.235,- Kč. Rozdělili se o ně podle svých výkonů tak, že první dostal o 20% méně než druhý a třetí o 45,- Kč více než druhý. Kolik korun dostali jednotliví pracovníci?       

6) Ve třídě má třetina žáků vyznamenání, 60% žáků prospělo a dva žáci neprospěli. Kolik žáků je ve třídě?       
7) Honza jel na výlet a dostal od rodičů jako kapesné určitý obnos peněz. První den utratil pětinu kapesného, druhý den 20% zbytku a třetí den utratil 14,- Kč. Přitom domů přivezl polovinu kapesného. Kolik korun dali rodiče Honzovi?            
8) 25%  žáků osmé třídy mělo v pololetí vyznamenání. Na konci roku k nim přibyli ještě tři, a tak učitelka mohla prohlásit, že už to je třetina žáků třídy.  Kolik žáků bylo v této třídě?  

9) Dělník během pětidenního pracovního týdne vyrobil 1 120 součástek. První i druhý den splnil denní normu. Třetí den normu překročil o 20%. Čtvrtý den vyrobil o 20% součástek méně než třetí den a pátý den o 20% součástek více než třetí den. Kolik součástek musí dělník vyrobit, ale splnil denní normu? 
10) Tři sourozenci  Petr, Jirka a Hanka  měli ušetřeno celkem 1 274,- Kč. Petr měl ušetřeno o 15% více než Jirka a Hanka měla o 10% méně než Petr. Kolik korun měl ušetřeno každý z nich?        

11) Šířka obdélníku je 65% jeho délky. Obvod obdélníku je 132 cm. Určete jeho rozměry.                 

12) Zkrátíte-li jednu stranu čtverce o 6% její délky a druhou o 10% její délky, vznikne obdélník, jehož obvod je 73,6 cm. Vypočítejte délku strany čtverce.                   
13) Obsah obdélníku je 81,25 
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cm

. Zvětšíme-li jeho délku o 5 mm, zvětší se jeho obsah o 4%. Určete jeho rozměry. 


14) Rozdíl dvou čísel je 15. Součet 20% prvního  a  60% druhého čísla je také 15. Najděte tato dvě čísla.
15) Hmotnost plného sudu vody je 92 kg. Po vypuštění 30% vody se snížila hmotnost na 68 kg. Kolik vody bylo původně v sudu?

VÝSLEDKY:

1) 48 000 kg

2) 12,5 %

3) 10 250

4) 1250

5) 1200

6) 88

7) 1000

8) 555

9) 400
10) 25%

1) Jana uspořila 820,-Kč a Helena 984,-Kč

2) 1.- 1.691,-Kč, 2.- 1.409,- Kč a 3.- 1.620,-Kč

3) VII.A-29 žáků, VII.B-26 žáků, VII.C-24 žáků.

4) 600 ha

5) První pracovník dostal 340,-Kč, druhý 425,- Kč a třetí 470,- Kč

6) Ve třídě je 30 žáků.)

7) Honza měl kapesné 100,- Kč

8) Ve třídě bylo 36 žáků.)

9) Denní norma byla 200 součástek.

10) Jirka měl 400,- Kč, Petr 460,- Kč a Hanka 414,- Kč.

11) Délka je 40 cm a šířka je 26cm.

12) Strana čtverce je 20 cm

13) Délka obdélníku je 12,5 cm, šířka 6,5 cm.

14) První číslo je 35, druhé 20.

15) V sudu bylo původně 80 kg vody
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